

Szakmai beszámoló

A Magyar Múzeumi Történész Társulat Évkönyve, a Történeti Muzeológiai Szemle 16. 2018 márciusában jelent meg.

Létrejöttét a Göcseji Múzeum által benyújtott pályázat alapján az NKA Közgyűjtemények Szakmai Kollégiuma támogatása tette lehetővé. A kiadvány **300 példányban** jelent meg.

Pályázati azonosítója: **204188/500**.

A Történeti Muzeológiai Szemle 16. az évkönyv megszokott szerkezetét követi. **Tanulmányok** rovatában öt tanulmány jelent meg, közülük kettő is gróf Széchenyi Istvánra emlékezik. Az egyik, Huszár Zoltán írása, Széchenyi István szerepét mutatja be a Duna Gőzhajózási Társaság reformkori történetében. Szoleczky Emese pedig Az úszás nemes művészete c. tanulmányában egy ritkán idézett téma, a katonai úszásoktatás bevezetését és Széchenyi úszó tevékenységét eleveníti fel.


A **Közlemények – Módszertan – Műhely** rovatban beszámolunk a 2016-ben – a Széchenyi-év alkalmából – Fertőd – Nagycenken megrendezett Országos Történész Muzeológus Szakmai Továbbképzés előadásairól és eseményeiről, továbbá hét rövidebb tanulmányt adunk közre, amelyben többek között Zombori István bemutatja az Esterházyak gannai temetkezőhelyét, Závodi Szilvia a Császári és Királyi 85. gyalogezred ezüst babérkoszorúját, Gócsáné dr. Móró Csilla pedig a hetven éve védetté vált tápiószelei Blaskovich-gyűjteményt. **Új szerzemények** rovatunk a közgyűjteményeinkbe bekerült hagyatékokról, különleges műtárgyakról tájékoztat. Ezúttal gróf Teleki Ádámné IV. Károly király koronázásán viselt díszruháját ismerhetjük meg Kaján Marianna és Kralovánszky Mária tollából, valamint a Magyar Olaj- és Gázipari múzeum két új műtárgyát.

A 2016-os év figyelemre méltó kiállításai közül hármat ismertet a **Kiállítás** rovat: a Postamúzeum és a szegedi Móra Ferenc Múzeum első világháborús kiállításait, valamint a "Közös úton. Budapest és Krakkó a középkorban című tárlatot, mely a BTM kiállítása volt.

A **Kárpát-medencei körkép** című rovatban az Erdélyi Panoráma című körképről, az 1956-os zentai palackpostáról, valamint a kassai Kelet-Szlovákiai Múzeum első világháborús kiállításáról olvashatnak az érdeklődők. A **Könyv- és Folyóirat Szemle** rovat négy új történeti és muzeológiai kiadványt szemlél.

A Történeti Muzeológiai Szemle 16. kötetét Ihász István és Pintér János szerkesztették, a technikai szerkesztést Hajós Bálint végezte. Az évkönyvvel kapcsolatos kifizetések határidőre megtörténtek.

Zalaegerszeg, 2018. május 22.


Béres Katalin

történész muzeológus, a szerk. biz. tagja